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Гармонізація вищої освіти України з європейськім простором 

вищої освіти передбачає просування педагогічних нововведень в 

особистісно-орієнтованих навчальних середовищах і використанні 
цифрових технологій для навчання та викладання, а також підтримку 

якісного викладання та створення можливості для поліпшення 
компетенцій професорсько-викладацького складу.  

Навчальні програми повинні бути адаптованими до сучасних 

потреб ринкової економіки, розвивати компетенції, які можуть 
найкращим чином задовольнити особисті прагнення студентів і 
потреби суспільства. До розробки навчальних програм та забезпечення 
контролю якості необхідно активно залучати студентів, як 

повноправних членів академічної спільноти.  

Важливим напрямом роботи є сприяння працевлаштуванню 

випускників в швидко мінливих умовах ринку праці, що 

характеризується наявністю технологічних розробок, появою нових 

посад і розширенням можливостей для працевлаштування та 
індивідуальної підприємницької діяльності. 
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ІНТЕГРАЦІЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ  

ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО ПРОСТОРУ 

 

Сьогодні процеси європейської інтеграції охоплюють значну 

частину сфери вищої освіти України, яка визначила орієнтир на 
входження до освітнього простору Європи та здійснює модернізацію 

освітньої діяльності в контексті європейських вимог. Все це  зумовлює 
науково обґрунтовані підходи до підготовки фахівців нової ґенерації, 
які володіють іноземними мовами та знаннями, що відповідають 
європейським стандартам. 

Вимогою часу стає підготовка фахівців нової якості – здатних 

творчо мислити, швидко орієнтуватися в сучасному насиченому 

інформаційному просторі, приймати нестандартні рішення, вчитися і 
розвиватися протягом усього життя. 

Освіта є невід’ємною складовою розвитку суспільства і відіграє 
головну роль у суспільному прогресі. Вона є універсальним засобом 
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вирішення багатьох проблем людини і суспільства: впливає на 
відновлення наукового потенціалу суспільства; бере участь у 

суспільному відтворенні; спонукає економічний і соціальний розвиток 

суспільства та сприяє соціальній мобільності. Освіта значною мірою 

обумовлює майбутнє країни та світового співтовариства в цілому, в 

якому зростає розуміння ролі освіти як інструмента сталого розвитку і 
забезпечення добробуту людей. 

Формування єдиного європейського простору професійної 
освіти і підготовки передбачає їх трансформацію на основі нової 
парадигми з такими характеристиками: приваблива та інклюзивна 
професійна освіта, якісна базова первинна професійна освіта, 
легкодоступна та орієнтована на кар’єру професійна освіта протягом 

життя; гнучка система професійної освіти, що ґрунтується на 
навчальних досягненнях і орієнтована на визнання результатів; 
загальноєвропейський освітній простір для підвищення можливостей 

міжнародної мобільності студентів і викладачів сектора професійної 
освіти та підготовки. 

Сьогодні в системі вищої освіти України відбуваються 
перетворення, пов’язані з адаптацією до зміни умов зовнішнього 

середовища. На сьогодні традиційна освіта не досить оперативно 

реагує на гострі проблеми та повною мірою  не задовольняє потреби 

сьогодення. Для того щоб українська вища освіта ефективно 

виконувала ці важливі завдання, необхідне її оновлення з урахуванням 

актуальних світових тенденцій розвитку освіти у широкому соціально-

економічному контексті. 
Інтеграція України до освітнього європейського простору 

зумовлює потребу у формуванні інноваційної моделі розвитку вищої 
освіти, яка б передбачала гармонізацію національних освітніх послуг 
відповідно до європейських. 

Ключовими моментами зазначеного процесу потрібно визначити 

такі: 
– здатність вчитися, критично мислити, здобуття 

математичних, природничих компетентностей, ІКТ-компетентності, 
спілкування сучасними іноземними мовами, а також професійних 

навичок;  

– стимулювання відкритого та гнучкого навчання;  
– покращення результатів навчання, ефективності 

оцінювання та визнання освітніх результатів і кваліфікацій; 

– більш широке застосування потенціалу ІКТ і відкритих 

освітніх ресурсів;  
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– запровадження нового портфоліо компетентностей для 
викладачів та інноваційних методик викладання тощо. 

Роль викладача з контролера знань повинна трансформуватися у 

функцію партнера, який спрямовує процес навчання, коригує його і 
сприяє активізації творчих здібностей студентів. 

Для вирішення стратегічних завдань реформування вищої освіти 

України необхідно ретельно вивчати передовий зарубіжний досвід. У 

цьому аспекті вартий уваги світовий досвід у галузі вищої освіти 

впровадження принципів TQM (Total Quality Management – управління 
якістю), на яких ґрунтуються міжнародні стандарти ISO серії 9000, 

численні регіональні та міжнародні моделі ділової досконалості. На 
основі аналізу головних принципів, на яких базується сучасна вища 
освіта, і світових тенденцій її подальшого розвитку можна дійти 

висновку про корисність і перспективність використання останніх для 
досягнення ключової мети вищої освіти – створення умов 

особистісного розвитку творчої самореалізації громадянина України. 

Підсумовуючи вищезазначене, можна констатувати, що освіта є 
важливою складовою розвитку суспільства та інструментом 

ефективного його управління. Тому впровадження реформ у цій сфері 
дозволить підвищити якість підготовки випускників та забезпечити 

високі результати діяльності закладів вищої освіти. 


	УДК 378:005.336.4-027.63
	О.Д. Тімченко, ст. викл. (ХДУХТ, Харків)
	УДК 378.147
	ОСОБЛИВОСТІ реалізації ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ  В ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ
	Упровадження сучасних педагогічних технологій у навчальний процес закладу вищої освіти створює нові можливості навчання, позитивно впливає на розвиток пізнавальної діяльності студентів, їхньої творчої активності, свідомості, реалізує умови переходу ві...
	Узагальнимо моделі змішаного навчання.
	1. Модель Face-to-Face Driver, при реалізації якої основна частина навчальної програми вивчається в аудиторії при безпосередній взаємодії з викладачем, а електронне навчання використовується в якості доповнення до основної програми (найчастіше робота ...
	2. У моделі Rotation навчальний час розподілено між індивідуальним електронним навчанням і навчанням в аудиторії разом з викладачем, який може також здійснювати дистанційну підтримку при електронному навчанні.
	3. У моделі Flex більша частина навчальної програми засвоюється в умовах електронного навчання, а викладач супроводжує студентів дистанційно, для відпрацювання питань, складних в розумінні, організовує аудиторні консультації з малочисельними групами а...
	4. За умови реалізації моделі Online Lab навчальна програма засвоюється в умовах електронного навчання, яке організовано в аудиторіях, обладнаних комп’ютерною технікою, і супроводжується викладачем (в поєднанні з навчанням в традиційній формі).
	5. У рамках моделі Self-blend студенти самостійно вибирають додаткові до основної освіти курси, що проводяться різними освітніми закладами.
	6. Модель Online Driver передбачає засвоєння більшої частини навчальної програми за допомогою електронних ресурсів інформаційно-освітнього середовища; аудиторні зустрічі з викладачем носять періодичний характер (обов’язковими є процедури аудиторних ко...
	Основою для виділення представлених моделей змішаного навчання є варіант співвідношення традиційної форми навчання з електронною та ступінь самостійності студентів при засвоєнні навчального матеріалу і вибору розділів курсів для самостійного вивчення.
	Застосування у змішаному навчанні нових методів, інструментів та сучасних засобів дозволяє більш повно використовувати потенціал навчального контенту. На наш погляд, розвиток змішаного навчання може стати одним з ключових напрямків модернізації сучасн...
	УДК 373.147:336
	О.О. Горошанська, канд. екон. наук, доц. (ХДУХТ, Харків)
	Н.Б. Кащена, канд. екон. наук, проф. (ХДУХТ, Харків)
	СКЛАДОВІ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ФАХІВЦІВ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОГО НАПРЯМУ
	Глобалізація та інтернаціоналізація світової економіки, відкриття кордонів, посилення конкуренції на ринку праці вимагають зміни базових моделей традиційної системи освіти, приведення її у відповідність до потреб інтеграції світового та європейського ...
	Компетентність слід розглядати як характеристику особистості, що відображає готовність і можливість людини розв’язувати професійні завдання та вирішувати проблемні питання, спираючись на власний досвід, спосіб діяльності, використовуючи вміння та знан...
	Дослідження показали, що майбутнім фахівцям фінансово-економічного напряму мають бути притаманні такі якості, що характеризують їхню професійну компетентність: 1) володіння на високому рівні професійною діяльністю в певній галузі; 2) здатність проекту...
	Ураховуючи багатоаспектність досліджуваної проблеми та результати вивчення сутнісних складових професійної компетентності майбутніх фахівців фінансово-економічного напряму, нами виокремлено такі структурні компоненти професійної компетентності:
	1. Спеціальна компетентність – вміння використовувати професійні знання на досить високому рівні, здатність проєктувати свій професійний розвиток.
	2. Управлінська компетентність – вміння фахівця ефективно планувати, організовувати, мотивувати, контролювати діяльність підприємства.
	3. Інформаційна компетентність.
	У складі інформаційної компетентності можна виокремити:
	− медійну компетентність, тобто вміння фахівця орієнтуватися в потоці інформації, працювати з різними джерелами інформації, володіння навичками користування ПК;
	− інформаційно-аналітичну компетентність, яка пов’язана із вміннями фахівця сприймати, узагальнювати, аналізувати та критично оцінювати професійно важливу інформацію, приймати рішення з використанням ІКТ.
	4. Творча компетентність − це здатність і готовність до творчої професійної діяльності, самостійність і активність у розв’язанні професійних завдань, здатність генерувати ідеї, висувати гіпотези; асоціативність мислення; здібність переносити знання та...
	5. Комунікативна компетентність – вміння встановлювати й розвивати ефективні взаємини між учасниками професійної діяльності.
	6. Особистісна компетентність − володіння прийомами особистісного самовираження, саморозвитку і самореалізації; несхильність до професійного старіння та вміння раціонально організувати свою працю.
	Отже, професійна компетентність охоплює широке коло характеристик професіонала: його здатності, професійно-особистісні характеристики, знання, уміння і навички, можливість прийняття ціннісних основ професії, володіння засобами діяльності, що в сукупно...


	УДК 378.147 (1)
	На замовлення Аналітичного центру CEDOS проводилось дослідження соціально-економічного портрету студентів. Метою опитування було дослідити їх соціально-економічне становище, зокрема питання репетиторства, матеріального забезпечення, мотивації студенті...
	На сучасному етапі підвищенню якості освіти та грамотному формуванню компетентностей кваліфікованих фахівців сприяє впровадження студентоцентрованого навчання. Студентоцентроване навчання (СЦН) передбачає створення умов для розвитку студентів,  відкри...
	СЦН вимагає безперервного процесу рефлексії, у зв’язку з чим викладачі, студенти повинні регулярно аналізувати свої методи викладання і навчання, щоб поліпшити досвід навчання студентів і стимулювати критичне мислення й особистісні навички. Пряме відн...
	Силабус (від лат. «syllabus» – перелік) – це документ, що містить основні характеристики курсу та дозволяє встановлювати і підтримувати комунікацію між викладачем і студентом.
	Знайомство студентів із силабусом дозволяє заздалегідь інформувати студентів про те, які компетенції у нього будуть сформовані, в які терміни і як він повинен виконати завдання.
	Під час ознайомлення з силабусом студенти повинні знайти відповіді на такі запитання:
	– Якими компетентностями я оволодію після навчання?
	– Що цікавого в процесі навчання?
	– Чи важко буде вчитися?
	– Наскільки об’єктивною є система оцінки моїх досягнень?
	– Чи можу я сам керувати процесом своєї освіти або хоча б якось впливати на нього?
	Акцент робиться на розвиток особистості майбутнього професіонала, на активізацію здатності до конструктивної самореалізації в навчальній діяльності. Кожен, хто навчається при цьому долучається до активної позиції освіти самого себе, розділяючи з викла...
	Під час роботи з силабусами викладачам необхідно провести аналітичну роботу,  в результаті якої визначити мінімальні вимоги до рівня підготовки, ефективні критерії оцінювання, різноманітні форми  і засоби навчання, шляхи взаємодії  зі студентами.
	Єдиних уніфікованих правил написання силабусів не існує. Форма і наповнення можуть визначатися як закладом вищої освіти, так і окремим викладачем. Але силабус повинен бути оптимальним за обсягом. Не слід перевантажувати його інформацією, яка має друго...
	Тобто силабус є певним планом дій, який дозволяє студенту планувати самостійну діяльність у міру освоєння дисциплін.
	УДК 378.147:373.6
	За сучасного інформаційного розвитку суспільства в галузі комунікації для організації інтерактивного спілкування й навчання в реальному часі в мережі Інтернет існує необхідність використання в освіті технічних засобів. Інформаційне освітнє середовище,...
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